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 زیر را مشخص کنید. عبارت هایدرستی یا نادرستی  1

 نادرست       درست                                              .              است هر تابع ثابت هم صعودی و هم نزولی -الف

)اگر -ب )f x x  نادرست       درست                   ، نمودار مشتق آن خط راستی با شیب منفی است.3

]بر بازه fفرض کنیم تابع -پ , ]a b پیوسته و بازه( , )a b مشتق پذیر باشد، در این صورت اگر به ازای هر

x در( , )a b داشته باشیم( )f x 0  آنگاه تابعf  بر[ , ]a b صعودی اکید است. 

 نادرست       درست                                

 نادرست       درست                                    .است fیک نقطه اکسترمم نسبی fهر نقطه بحرانی تابع -ت

 

1 

 جاهای خالی را با عبارت مناسب پر کنید.  2

)دامنه تابعاگر  -الف )f x برابر[ , ]7 )باشد، دامنه تابع 5 )y f x 2  .... ....................... برابر است با  1

fاگر -ب  در یک بازه منفی باشد، تقعر منحنی تابعf  است. ...............................در آن بازه رو به 

 

5/0 

 به صورت روبرو است. fنمودار تابع 3

 

 

 

 
 اکیداً صعودی است؟تابع در چه فاصله هایی  -الف

 در چه بازه ای تابع مثبت بوده ولی اکیداً نزولی است؟ -ب

)نمودار تابع -پ ) ( )g x f x  .را رسم کنید 

25/1 

)سیموری بدست آورید که باقی مانده تقط mمقدار 4 )f x x mx  3 2 xبر 3 2  برابر یک

 باشد.

75/0 

cosتابع و مینیممدوره تناوب و ماکزیمم  5
x

y    2
2

 75/0  را بدست آورید. 

سانتی متر باشد،  4و  3مفروض است. اگر اندازه دو ضلع آن به ترتیب سانتی متر مربع 3مثلثی با مساحت  6

 خاصیت ها می توان ساخت؟ی با این های آنگاه چه مثلث

25/1 

 حدهای زیر را محاسبه کنید. 7

lim
tanx

x

x







2
 

 )ب                    
 

lim
x

x

x



1

1
1 

 )الف 

                                                                                                                                                                                                                                                 ( )ادامه سوالات صفحه بعد
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8 
)مجانب های افقی و قائم تابع )

x
f x

x



 

3 4
2 1

 1 را بدست آورید. 

)با استفاده از تعریف مشتق، مشتق تابع 9 )f x x x 2 xرا در نقطه 4 1 .1 بیابید 

10 
)تابع )

ax bx x
f x

x x

   
 



2

3

1 2
2

xبگیرید. اگر این تابع دررا در نظر   2  ،مشتق پذیر باشد

 بدست آورید. را  bو aمقادیر

2 

 مشتق تابع های زیر را بدست آورید )ساده کردن الزامی نیست(. 11

                                                                                                                        ( )y x x   )الف 3

                                                                                                                             
x x

y
x






2 3
4 1

 )ب 

2 

cosyدوم تابع مشتق مرتبه 12 x x 23 .1 را بدست آورید 

)معادله حرکت متحرکی بر یک محور افقی به صورت 13 )d t t t  2 3 می باشد. سرعت لحظه ای  2

tمتحرک را در ثانیه    بدست آورید.  5

75/0 

8جعبه ای در باز از یک مقوای 14  5/1 بسازید که بیشترین حجم را داشته باشد. طوری سانتی متر 15

yاگر 15 ax bx cx d   3 )را چنان تعیین کنید که این تابع در dو a،b،c، ضرایب2 , )0 3 

)دارای یک اکسترمم نسبی باشد و نمودار تابع در نقطه , )1  یک نقطه عطف داشته باشد. 1

2 

yجدول رفتار و  نمودار تابع 16 x x x   3 2 3  75/1 کنید.را رسم  3

 20 جمع نمرات                                                           باشیدو سربلند موفق                                
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1صفحه  -راهنمای تصحیح ردیف  نمره 

 

 

 
 

  «، لطفاً نمره سؤال را منظور فرمایید.ی در صورت ارائه پاسخ صحیح مشابهبا عرض سلام و خسته نباشید ، همکار گرام» 

1 
 (25/0درست )نات(    (؛  25/0پ( درست )    (؛ 25/0درست )ناب(    (؛  25/0الف( درست )

1 

]الف(  2 , ]4  5/0 (25/0)پایین ب(            (؛25/0) 2

]های الف( تابع در بازه 3 , ] 3 ]و 2 , ]1  (5/0اکیداً صعودی می باشد. ) 3

]ب( در بازه , ]10     (25/0) 

  پ( 

( )y f x                                                                        ( )y f x                           

 

(25/0)                                                                                 (25/0) 

  

 

25/1 

4 ( ) ( / )f 2 1 0 xو                        25 x   2 0 2 

( ) ( ) ( / ) ( / )f m m m        32 2 2 2 3 1 0 25 4 4 1 0 25               

75/0 

5 
a  1 و   b 

1
2

و   c 2  

( / )

max ( / )

min ( / )

T
b

a c

a c

 
  

    

      

2 2 4 0 251
2

1 2 3 0 25

1 2 1 0 25

              

        

     

  

75/0 

6 
sin sin ( / ) sin ( / )

( / ) ( / )

S a b x x x

x k x

x k x




 


 
 

            

 
    

  
    
  

1 1 33 3 4 0 25 0 25
2 2 2 3

2
3 30 25 0 25

22
3 3

    

          

 

 (.25/0دو مثلث با این خاصیت ها می توان ساخت )

25/1 

x
  

y

  

x
  

y

  
( )1   ( )2   

www.math-pilevar.ir



 

 

2صفحه  -راهنمای تصحیح ردیف  نمره 
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 

 

( / )

lim ( / )

( / )

x

x

x

x x x x

 




 
  



         

1

0 25

1 1 0 25
1 0

1 1 1 0 1 1 0 25

 
       

     

 )الف 

                                                                                                              

( / )

lim ( / )
tanx

x

x







 


2
0 5

3
2 0 0 25

 

 )ب        

زیرا  lim
x

x







 

2

3
2 

،lim tan
x

x





 

2
 

limو tan
x

x





 

2
 

limضیه داریم:ق. پس طبق 
tanx

x

x








2

0
 

 

5/1 

8 
limمجانب افقی:                          ( / )

x

x
y

x


    

 

3 4 3 3 0 5
2 1 2 2

       

( / )0 xخط 5 
1
2

              مجانب قائم منحنی تابع است. 

lim

lim

x

x

x

x

x

x









 
  




  
 


1
2

1
2

3 4
2 1

3 4
2 1

 

1 

9 

( / ) ( / )

( ) ( ) ( )
( ) lim lim lim

( )
lim

x x x

x

f x f x x x x
f

x x x

x

  



     
   

  




2 2

1 1 1

0 25 0 25

1

1 4 3 4 31
1 1 1

1 ( )

( )

x

x





3
1

( / )

lim( ) ( / )
x

x


     
1

0 25

3 1 3 2 0 25      

   

1 

)تابع می دانیم اگر تابعی در نقطه ای مشتق پذیر باشد، در آن نقطه پیوسته نیز هست. ابتدا پیوستگی  10 )f x  را در نقطهx 2 بررسی       

)می کنیم. شرط پیوستگی:                     ) lim ( ) lim ( )
x x

f f x f x
  

 
2 2

2 

( ) lim( ) ( / )

lim ( / )

( / ) ( )

x

x

f ax bx a b

a b
x

a b









     

   

  

  

2

2

3 3

2

2 1 4 2 1 0 25
4 2 1 8

2 8 0 25

4 2 7 0 25 1

     

                               

                      

 

 پس داریم: باید مشتق راست و چپ تابع با هم برابر باشند.

( ) ( ) ( / )
( / ) ( )

( ) ( ) ( ) ( / )

f x ax b f a b
a b

f x x f

 

 

      
  

     
2 2

2 2 4 0 25
4 12 0 25 2

3 2 3 2 12 0 25

     
            

      
  

                                 ( / )b  5 0 )و                     25 / )a 
7 0 25
4
              ( )

a b

a b

 
 

 

4 2 7
2

4 12
)و      )1 

2 
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11 

( / ) ( / )( / )
( / )

( ) ( )y x x
x

     2

0 25 0 250 25
0 25

13 1
2

 )الف  

( / )( / )

( / )

( )( ) ( )

( )

x x x x
y

x

   
 



0 50 5

2

2

0 25

2 3 4 1 4 3
4 1

 )ب                                                                                                                     

2 

12 ( sin ) sin ( / )

cos ( / )

y x x x x

y x

     

  

6 6 0 5
6 0 5

     

     
 

1 

13 ( ) ( / )

( ) ( / )

d t t

d

  

    

2 3 0 5
5 2 5 3 7 0 25

     

     
   

75/0 

14  

 

 

 

 

 

 

 

 

( ) ( )( ) ( ) ( / )

[ , ] ( / )

( ) ( / )

( ) ( ) ( )( )

[ , ]

( / )

V

V x x x x V x x x x

x x D

V x x x

x x

x

V

      

      

    

         




  

3 2

2

2 2

15 2 8 2 4 46 120 0 25
0 2 8 0 4 0 4 0 25

12 92 120 0 0 25

4 3 23 30 0 23 4 3 30 169
6 0 4

23 169 0 2556
3

      

      

      

                    

( )

( / )

x

V

V



    

5 2800
3 27

50 4 6
3

0 5
2800
27
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x15 2   
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15 ( )f x ax bx cx d   3 2 

( , ) ( ) ( / )f  0 3 0 0 0  اکسترمم نسبی          25

( , ) ( ) ( / )f   1 1 1 0 0  عطف          25

( ) ( ) ( ) ( / )f a b c c      20 3 0 2 0 0 0 0 )    و          25 )f x ax bx c   23 2 

( ) ( ) ( ) ( / )f a b a b      1 6 1 2 0 6 2 0 1 0 )و            25 )f x ax b  6 2 

( , ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( / )

( ) ( ) ( ) ( )
( , ) ( ) ( / )

,

f a b c d d

f a b c d
a b

d c

       

     
     

  

3 2

3 2

0 3 0 0 0 0 3 3 0 25

1 1 1 1 1
1 1 4 2 0 25

3 0

      

            
 

                          ( / )b  6 0 )و                     25 / )a  2 0 25            ( )
a b

a b

 
 

  

6 2 0
2

4
)و   )1 

2 

16 ( )( ) ( / )y x x x x x D       3 2 23 3 3 1 0 25       

( / )x x    1 0 1 0 xهمواره          25  2 3 )و  0 )( )y x x    20 3 1 0 

)پس نقطه ,  هاست. xمحل برخورد نمودار تابع با محور 10(

 ( / )x y   0 3 0 25         

)پس نقطه , )0  هاست.                      yمحل برخورد نمودار تابع با محور 3

yy 
     0 32 0       

aاکسترمم نسبی ندارد و چونمشتق دارای ریشه حقیقی نیست و بنابراین تابع   3  پس مشتق همواره مثبت و تابع همواره صعودی است. 0

y x x     
16 2 0
3

  

limو از طرفی
x

y


 . 

( / )

x

y

y

y

 

 

  

   

10 1
3

0 5

563 0
27
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x
  

y   

1   

1
3

  

/  
562 1
27

  

( / )0 5   

3
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